

临平区乔司街道 挖掘红乔根脉 激发奋进动力

杜菲 徐敏

红色资源是中华民族宝贵的历史遗产与精神财富，在新时代，对红色资源的发掘与传承具有重要意义。近日，位于杭州市临平区乔司街道五星村的红乔根脉展示馆正式揭牌启用，成为群众参观学习的红色新阵地。

红乔根脉展示馆约400平方米，按照时间顺序分为“红乔基因孕育篇、红乔火种传播篇、红乔革命斗争篇、红乔根脉赓续篇”4个主题。以1927年6名中共党员在泥桥村（现五星村）成立“红色革命堡垒”为核心，用图文形式讲述了一代又一代乔司人投身革命、建设、改革和发展的光辉历程，取得的伟大成就。

红色资源是不可再生、不可替代的珍贵资源，保护是首要任务。乔司街道作为临平区红色资源的重要聚集地，一直十分注重辖区内红色资源、革命历史的发掘保护和赓续工作。

2021年以来，乔司街道对相关档案资料和访谈材料全面梳理、分析，深入挖掘、考证泥桥村（现五星村）中共地下党团活动及组织建设，确定乔司一带早期红色革命火种源于浙江公立农业专门学校（浙江大学农学院前身）。

乔司街道邀请市区党史研究专家开展十余轮商讨、修缮设计方案，红乔根脉展示馆最终建成落地，这对于临平区保护利用红色资源、传承弘扬红色文化具有里程碑意义。

此外，乔司街道积极挖掘辖区内现有的红色资源“富矿”。比如，发布“红色资源地图”，点亮辖区内14处红色打卡点；抢救保护古海塘，挖掘其历史文化价值，弘扬“艰苦奋斗、勇立潮头”的围垦精神等，形成了红色文化传播矩阵。

“我们希望通过深入挖掘乔司红色基因来源，进一步丰富乔司红色文

化资源，使广大青少年从中汲取智慧和力量，不断激发奋进动力。”乔司街道相关负责人表示。

启用当天，红乔根脉展示馆被授牌成为青年团员教育基地，现场发布红五星“九个一”研学套餐，与当地传

统产业基地携手，盘活红色资源，让群众以可视可感的方式，追寻红色记忆。

未来，乔司街道还将与浙江大学、浙大城市学院等高校联合推动校地合作，以更高能级实现资源共享、人才共育，推动新时代青少年传承红色基因。



红乔根脉展示馆正式揭牌启用（图片由乔司街道提供）

诸暨市枫桥镇 集乡贤之力 助乡村振兴

陈龙

每到节假日，位于绍兴诸暨市枫桥镇的“阳春山月·枫FUN”旅游度假区欢笑声、尖叫声此起彼伏，处处可见孩子们灿烂的笑脸，山地越野、彩虹滑道等深受游客喜爱的游乐项目甚至排起了“长龙”。谁能想到，这150多亩的乐园曾经是一片荒地，“多亏了我们村的新乡贤王剑波他们，这些小伙子让我们村民能够在家门口就业，大幅提高了村民的收入。”枫桥镇阳春村党委书记郭洪勇说。

盘活闲置资源，制造网红打卡地，这是枫桥镇乡贤助力乡村振兴的一个缩影。近年来，枫桥镇以“乡土”“乡情”“乡愁”为纽带，以“聚贤”“用贤”“颂贤”为抓手，凝聚各方乡贤力量，引导乡贤在产业发展、村民福祉、乡村治理等方面发挥作用，共同描绘枫桥美丽新“枫”景。

情牵故里，乡贤深耕研学文旅。稳定是前提，发展是目标，想要坚持和发展好新时代“枫桥经验”，就必须答好如何将“枫桥经验”转化为“枫桥经济”的问题。在这一方面，枫桥镇乡贤交出了满意的答案。如枫桥乡贤建歌为发展枫桥古镇建设、弘扬“三贤”文化，重现紫薇山周边繁荣景象，大力支持和推动“枫桥

紫薇山休闲旅游度假区”项目落地，个人出资捐建超亿元。除此之外，还有乡贤楼文好与“甬谷筑梦”共富工坊、乡贤魏建金与仙人阁等一大批乡贤助力的项目也纷纷落地……

反哺故土，乡贤增进民生福祉。枫桥镇着力发挥乡贤在发展社会事业中的引领作用，弘扬乡贤爱心善举，倡导乡贤关爱家乡民生福祉，开展捐资助学、扶危济困、志愿服务等行动。截至目前，枫桥镇已建成爱心食堂21家，其中去年新建的7家爱心食堂累计收到乡贤和村民捐款100余万元，为爱心食堂的长效运营提供了有力的保障。此外，枫桥镇去年还吸引了9名枫桥籍名医返乡坐诊，让老百姓在家门口就能享受到优质的医疗服务。

共建枫桥，乡贤助力乡村善治。近年来，枫桥镇把一批想干事、能干事、真干事、干成事的乡贤能人组织起来，成立了乡贤联合会、义工联合会、调解志愿者联合会等社会组织，搭建了乡贤茶话会、乡贤恳谈会等交流平台，积极引导乡贤参与镇村决策咨询、乡村建设管理、慈善公益事业、基层民主协商、矛盾纠纷调解等基层社会治理工作，努力打造共建共治共享的乡村治理新格局。去年以来，枫桥镇已建立包含乡贤在内的社会组织64个，参与志愿服务、矛盾调解、项目招引等事务1000余人次，全面助力乡村振兴“加速跑”。

最是乡贤润桑梓。下一步，诸暨市枫桥镇将进一步强化“枫桥经验”源头的使命担当，重视乡贤、善待乡贤、用好乡贤，让更多乡贤在乡村振兴中发挥自身优势，为乡村振兴贡献智慧和力量。



紫薇山景区（图片由诸暨市枫桥镇人民政府提供）

“滞销果”成“开心果” 海盐于城上演暖心接力赛

陆冬妮

“杭浦高速公路海盐联络线（一期）2标段项目经理部采购5000斤红美人！”“浙北集装箱航道吕家桥改建工程项目部要500斤……”前不久，嘉兴市海盐县，寒潮肆虐，气温低至零下六摄氏度，但在于城吕家村的一处红美人种植大棚内，却是一片热火朝天的抢收景象，对于两天前还在为

红美人销售发愁的种植户夏得会来说，感受到了这个寒冬中的浓浓暖意。

去年底，强冷空气来袭，海盐县进入“速冻”状态，于城镇吕家村得会农场的红美人面临抢收、销售困境。得知情况后，海盐县交投集团积极响应于城镇“爱心助农 促销增收”活动倡

议，由海盐县交通投资集团党支部和于城镇党委组成的“交于心”党建联建团队（以下简称“交于心”）发起“乡间美人笑，交于心暖民心”助农纾困活动。

冒着严寒，“交于心”的30名志愿者们自带装备，分工明确、高效协同。他们一部分进入农户大棚抢收果子，另外一队负责将刚刚采收的红美人进行装袋、装箱，还有一部分人负责装车，两位司机则负责运输，现场组成的“人工输送带”工作进展迅速，井然有序。“这下基本有着落了，多亏了你们，真的是雪中送炭！”看着一袋袋红美人装车待运，夏得会露出了久违的笑容。

“寒潮到来我们快一点采摘，农户的损失就能少一点。”志愿者李雨杰说。志愿者们历时4个小时，共帮助农户抢收、销售7000余斤红美人，辛勤付出的背后不仅传递着温暖，更传递着党员干部们用实干助力乡村振兴的时代担当！

在红美人抢收现场，海盐县于城镇胜利农场直播“共富工坊”坊主陈兵正在进行公益直播，破解农户销售难题。陈兵在直播中说道：“橘子等水果因为温度比较低，难以保存，需

要赶紧卖掉，作为于城镇众多共富工坊中的一份子，我们有直播电商这个优势条件，理应有这个责任来爱心助农。”

去年以来，海盐县胜利农场电商直播“共富工坊”先后通过淘宝、抖音、拼多多等平台，打通了农产品线上销售渠道，为促进群众稳定增收，助力乡村振兴，带动创业致富起到示范作用。联合于城镇各村社区举办直播带货活动5场，销售八字葡萄、何家蜜梨、于城甲鱼等农产品，实现农产品销售额62.8万元，带动各村集体增收50余万元。在2023年成功入选浙江省首批百家电商直播“共富工坊”典型案例。

据了解，从去年12月21日开始，接到果农求助的于城镇政府积极组织20余位党员志愿者开展救助，帮忙找销路，联合本地胜利农场共富工坊开展公益助农直播。党员志愿者们齐心协力，将一颗颗来不及采摘的红美人从枝头摘下、包装、装车。截至目前，4万斤的红美人已全部售出。

“爱心助农 促销增收”系列活动，以“温度”拓展基层治理的“深度”，把多种形式的暖心服务送到居民家门口，为于城镇增添浓浓暖意。



志愿者正在进行红美人采摘（图片由海盐县于城镇政府提供）

衢山镇鼠浪湖多余统料拍卖公告

- 一、拍卖标的：岱山县衢山镇鼠浪湖多余统料（含中低风化石：无法机械剥离的强风化石和山皮土含量不超过总重量的10%），数量约130万吨。
- 二、拍卖时间、地点：2024年2月23日下午2时30分，高亭镇星河路250号3楼（交通大楼裙楼3楼）。
- 三、拍卖标的展示时间、地点：2024年2月21日、22日，标的存放地。
- 四、报名有关事项：持有营业执照的企业法人及授信良好的个人如有意向竞拍，请自公告之日起至2024年2月22日下午4时止（节假日除外），到浙江浙财嘉联拍卖有限公司岱山分公司报名（岱山县高亭镇人民路38号三楼），交纳参拍标的保证金为600万元。拍卖标的相关资料可在报名时向本公司索取。
- 五、联系电话：(0580)4472728、4478749、4472921

浙江浙财嘉联拍卖有限公司
浙江浙财嘉联拍卖有限公司岱山分公司
2024年1月17日

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善